

二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会今日以视频方式举行

古特雷斯呼吁 G20 领导人合力抗击新冠疫情

新华社联合国3月24日电 联合国秘书长发言人办公室3月24日公布了联合国秘书长古特雷斯3月23日致二十国集团(G20)领导人的信件内容。古特雷斯在信中呼吁 G20 领导人合力抗击新冠疫情,并为此出台大规模经济刺激计划。

二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会3月26日以视频方式举行。古特雷斯的发言人迪雅里克3月24日说,古特雷斯将参会。

古特雷斯在致 G20 领导人的信中

说,欢迎 G20 领导人即将举行的远程视频会议峰会,希望他们采取强有力的措施抑制新冠疫情,并借此机会推动可持续和包容性发展。古特雷斯在信中表示,新冠疫情要求 G20 领导人作出前所未有的反应,制定“战时计划”。首要任务是在世界卫生组织指导下建立新冠疫情应对机制,协调行动,以阻断疫情发展,促进科学合作,寻找疫苗和诊疗方法,统筹医疗和防护物资的供应。

古特雷斯呼吁 G20 领导人紧急发起一个总额为数万亿美元的刺激计划,

把疫情所造成的经济社会冲击降到最低限度。他说,到今年年底,新冠疫情造成的损失将以万亿美元计。G20 必须作出相应反应,向经济体注入大量资源。当前局势前所未有,常规的经济规则和经济政策工具不再适用。与 2008 年金融危机不同,此次危机不仅需要保障金融机构的流动性,还应该关注家庭、低收入者、中小企业等的需求。

古特雷斯还呼吁 G20 领导人致力实现 2030 年可持续发展目标,落实应对气候变化威胁的《巴黎协定》。

武汉恢复运营公共交通线路

新华社武汉3月25日电 记者3月25日从武汉市交通运输局获悉,为解决外省来鄂来汉人员及复工复产人员市内交通出行问题,从3月25日起,武汉恢复117条公交线路运营;从3月28日起,恢复6条轨道交通线路运营。

湖北省新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部日前发布通告,就解除离鄂通道管控和武汉市复工复产作出安排,提出“外省来鄂来汉人员凭外省健康码或湖北健康码‘绿码’,在全省范围内安全有序流动”。

为无缝对接武汉三大火车站,解决外省来鄂来汉人员及复工复产人员市内交通出行问题,经请示行业主管部门,自3月25日起,武汉恢复共计117条公交线路运营。这些线路包括汉口、武昌、武汉等三大火车站始发的42条公交线路,中心城区(含武汉东湖新技术开发区、武汉经济技术开发区)75条区域公交线路(含微循环公交线路)。投放的公交运力为全网运力的30%,后期根据客流情况,对运力进行动态调整。从3月28日起,恢复轨道交通1号线、2号线、3号线、4号线、6号线、7号线运营。

我国到2035年要基本建成法治乡村

新华社北京3月25日电 我国将不断加强法治乡村建设,到2035年要基本建成法治乡村。这是记者3月25日从中央全面依法治国委员会印发的《关于加强法治乡村建设的意见》(以下简称《意见》)中获悉的。

《意见》明确,法治乡村建设的主要目标是,到2022年,努力实现涉农法律制度更加完善,乡村公共法律服务体系更加完善,基层执法质量明显提高,干部群众尊法学法守法用法的自觉性明显提高,乡村治理法治化水平明显提高。到2035年,乡村法治可信赖、权利有保障、义务必履行、道德得遵守,乡风文明达到新高度,乡村社会和谐稳定开创新局面,乡村治理体系和治理能力基

本实现现代化,法治乡村基本建成。

根据《意见》,法治乡村建设要着力完善涉农领域立法,规范涉农行政执法,强化乡村司法保障,加强乡村法治宣传教育,完善乡村公共法律服务,健全乡村矛盾纠纷化解和平安建设机制,推进乡村依法治理,加快“数字法治·智慧司法”建设,深化法治乡村示范建设。

在涉农法律法规方面,重点就维护农民权益、规范市场运行、农业支持保护、农村生态环境治理、化解农村社会矛盾等方面加强制度建设,充分发挥法律的引领、规范、保障和推动作用。

对于涉农行政执法问题,要推动执法力量向基层倾斜,积极推进基层综合行政执法改革,加强执法工作监督,严

格实施行政执法人员持证上岗和资格管理制度,健全农产品质量安全村级协管员队伍等。

在乡村司法保障方面,要推动审判机关、检察机关、公安机关依法妥善办理涉农纠纷案件,依法打击和处理破坏农村生态环境、侵占农村集体资产、侵犯农民土地承包经营权等违法犯罪行为,惩治破坏农村经济秩序犯罪,严厉打击农村黑恶势力及其“保护伞”等。

《意见》还强调,要健全乡村公共法律服务体系,逐步将与农民生产生活紧密相关的事项纳入法律援助补充事项范围,鼓励公证、司法鉴定、仲裁等法律服务主动向农村延伸,完善农村留守儿童和妇女、老年人关爱服务体系等。

八达岭长城景区部分恢复开放

新华社北京3月25日电 关闭了近两个月的八达岭长城景区3月24日起部分恢复对外开放。记者从北京市延庆区获悉,开放期间,为确保游览安全有序,八达岭长城景区实施网络实名制预约售票,每天游客流量将控制在1.95万人次以下。

据悉,八达岭长城景区每日9时至16时开放,范围为八达岭长城北六楼至南五楼半;八达岭长城其他区域、水关长城、古长城、中国长城博物馆及景区内索道、滑车等设施暂不开放。为避免人群聚集,景区将实行分流式单向循环游览路线。

游客通过八达岭长城景区的官方微信公众号、官方网站或登录八达岭长城官方在线售票系统,即可进行预约购票。八达岭长城景区提示,游客须提前通过“北京健康宝”小程序申领“健康码”,到达景区后应主动出示“健康码”,体温检测合格后,可直接刷身份证进入。在参观游览过程中,游客须全程戴口罩,自觉配合景区工作人员的管理,严禁扎堆聚集,保持彼此1米以上距离。

千岛群岛以东发生7.6级地震引发轻微海啸

新华社莫斯科3月25日电 位于俄罗斯萨哈林岛南部的南萨哈林斯克地震台3月25日说,千岛群岛以东海域当天发生7.6级地震并引发轻微海啸。目前,尚无人员伤亡的报告。

俄罗斯媒体援引该地震台消息说,地震发生在莫斯科时间3月25日5时49分(北京时间10时49分),震中位于千岛群岛的温祢古丹岛以东约228公里,震源深度为42公里。

俄堪察加边疆区内务总局说,据初步调查,在千岛群岛的幌岛北库里斯克市,地震造成部分输电线路、管道等受损,约400名居民被疏散。莫斯科时间约7时(北京时间约12时),地震引发的轻微海啸分3个波次抵达千岛群岛北部。目前,尚无造成人员伤亡和财产损失的报告。

清洁河面 呵护水“韵”

3月22日,市区清溪河,工人们正在橡胶坝旁打捞漂浮物。近段时间,随着柳絮集中脱落,东城区水务部门组织人员及时对清溪河等进行保洁,确保河畅水清。

记者 牛志勇 摄



两部门联合发布公告:

物流企业大宗商品仓储用地减半征收城镇土地使用税

新华社北京3月25日电 记者3月25日从财政部了解到,财政部、国家税务总局日前联合发布公告称,为进一步促进物流业健康发展,自2020年1月1日起至2022年12月31日止,对物流企

业自有或承租的大宗商品仓储设施用地,减按所属土地等级适用税额标准的50%计征城镇土地使用税。

公告明确,物流企业的办公、生活区用地及其他非直接用于大宗商品仓

储的土地,不属于公告规定的减税范围,应按规定征收城镇土地使用税。公告印发之日前已缴纳的应予减征的税款,在纳税人以后应缴税款中抵减或者予以退还。